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„Honom höslelkii asszonyaihoz“.
Milyen különös fordulása az időnek, 

hogy a nyári vezércikk, amely egy 
előkelő budapesti napilapban „Honunk 
hősleik ti asszonyai“ címmel látott nap­
világot, még ma is vezető témája a 
társaságnak. Mindenesetre nagy kér­
dést érintett a cikk író és minden­
esetre fájó sebre tette a kezét. Mert 
az emberek zajogva vallják, hogy a 
cikknek minden szava aranyigazság. 
Pedig a kérdés nem is uj. A hatalmas 
Augusztus alatt Horácius megdalolta 
a non ebur, neque aureumot, az arany 
középút dicséretét, a fényűzés társa­
dalmi, erkölcsi rombolását, mely ennek 
a hatalmas és azóta hozzáfogható nem 
volt nagy impcriumnak sírját ásta.

Tehát a fényűzés, mely európai 
meg amerikai nyavalya is, de melyért 
kicsiségéhez és szegénységéhez képest 
szörnyű áldozatokat hoz a mi szép 
hazánk. Magam is tengerparton írom 
e sorokat, tehát éppen ott, melyet az 
a cikk, melyre előbb hivatkoztam meg­
billent. Közvetetlen impressioim vannak 
tehát. E tengerparton a társaság nyolc­
vanöt százaléka magyar. Mágnás, is­
mert gazdag ember egy sincs köztünk.' 
Ismert szegény ember annál több. És

mit látok ? Látom a délelőtti selyem­
pongyolát kecses és kevésbé kecses 
idomokon, a szélesperemű száz K-ás 
kalapot délután a korzón s a többi 
„asszonyt pukkasztó“ csodájának a 
drága öltözködésnek és bizony mondom 
némelyik itt rangosán feszitő, gango­
sán billegő asszony férjé kereseti vi­
szonyait szinte az utolsó koronáig is­
merem. Nem vagyok gyanakvó termé­
szet s a más ajtaja előtt sem szeretek 
sepregetni, de felteszem: Honnan? 
Micsoda sötét gondok előzik meg ezt 
a „fürdői flancot“ ? Hány kis taka­
rékba vándorolt az ifjúsági folyóirat, 
a váltó, míg a négy hónapos leszá­
mítolásra el mehetett az asszony. Ez 
az élet tapintatlanságának egyike: az 
én rangos és gangos asszony speci­
esem előtt is felvetődik a „Honom 
gyengédlelkü asszonyaihoz“ írt cikk. 
Ugyan jó idegei vannak a kicsikének. 
Mert még ő ágál legjobban. Bizony 
nagyon helyes volt már „bizonyos 
asszonyok“ között szétütni. Nézze 
X-nét, ahogy ez „rázza a rongyot“ 
az már vérlázitó. A magunk fajta 
egyszerű asszonynak jóformán csak 
a lesajnálás jut. Maguk az okai min­
dennek. Igenis maguk, mikor a cso­
dálkozástól tágra nyílt szemeikbe te­

kint. Mert maguknak csak az ilyen 
„utcán rangos, otthon rongyos“ ki- 
piktorozott, flörtölő dámák imponálnak. 
Nézze, nézze, hogy töri magát ez után 
a Hömpölyginé után a sistere had. Ez 
igazán pukkasztó.

Az utóbbi szavakat a mélyen át- 
érzett keserűség érzésével vágta ki 
az én nekikeseredett asszonyom, aki 
egyébként mélyen megdöbbentett. 
Szörnyű elfogultság és a fényűzés 
örök betege ez a nő. Tudok a férje 
küzdelmeiről és nehéz gondjairól a 
mellyel azt a jó pár száz koronát fel- 
hajszoita, amiből most a feleség nya­
ral. Tudja maga a becézett kedves 
is, hogy olyan száz koronás kalap 
vonul hollófiirteire, amelynek még 
egyetlen virága sincsen kifizetve. — 
És szivét mardossa, hogy egész sereg 
nő túl tesz rajta, mert ő ezekhez ké­
pest nem elég káprázatos. És e miatt 
szenved szegény!

Minden nemzet első lángelméi a 
takarékosság erényét prédikálják s a 
fényűzésnek üzennek hadat. Biilow 
hattyúdalában erről beszél, egy francia 
minister felolvasó útra megy az egy­
szerűség dogmáját hirdetni. Pedig a 
német és francia nemzet gazdag. Bi­
zonyos, hogy mi elsenyvcdiink, ha

Meha.
Irta Juhász István.

II. Ramszesz, a nagy fáraó király uj csatát 
nyert. A győzelemhez hozzászokott serege 
ezúttal is fényesen diadalmaskodott az el­
lenségen.

A khitik fejedelme: Khitiszárkirály békét 
szegett: fellázadt. Megunta a félszabadságot: 
királynak lenni és adót fizetni Ramszesznak! 
Megbűnhődött érte. Lázadása a teljes rab­
szolgaságba juttatta népét. Khitiszár, a büszke 
es elbizakodott fejedelem ott hagyta foglyul, 
martalékul Ramszesznak seregének meg­
maradt részét. Őt csak gyorslábú paripája 
mentette meg. De öcscse, Metur foglyul esett.

II. Ramszesz seregével diadalmasan vonult 
Annakhutu városának falai felé. A győze­
delmes sereg elején a király. Körülötte Anion 
főpapjai és vezérkara.

Hlőttük a legyőzött ellenség buskomor 
embercsordája bandukolt, a szégyen és a 
megaláztatás pírja minden arcon. Bent a 
lelkekben pedig ki tudja mi dúlt. A szomorú 
Siieg leghátulján lépdelt Metur, büszkén, 
majdnem gőgösen. Kezei béklyóba verve.
I fedetlen feje dacolt a szemeibe tolakodó 
perzselő napsugarakkal. Ó rajta ne sajnál­
kozzék, szánakozzék senki. Még így is, 
v .s raver ve éreztetni akarja, hogy királyi sarj.

Vakard meg kissé Metur fültövét a 
dárdád hegyével, mert, amint látom meg­
merevedett a nyaka szólt oda egyik 
csatlósához Ramszesz, akit bosszantott Metur 
dacos viselkedése.

b a csatlós teljesítette kötelességét.
■Metur fületövéböl kiserkedt gyönyörű

! piros keleti vére, de feje meg sem biccent, 
I csak csodás szépségű ajka „a gyönyör 
I aranyládája,“ ahogy a khitii asszonyok el- 
j nevezték, rándult meg kissé.
I — Vágtass városomba — fordult aztán 

Ramszesz egy íjászhoz — és világitassad 
ki minden palotáját. Ámon hatalmas temp­
lomában pedig a fény ii,;- 'akodalmát, mire 
oda érek, oly káprázatosán legyen kivilágítva! 

*
Fékevesztett lakoma közt üli meg leg­

újabb hadi dicsőségét Ramszesz. AzTzíist- 
és aranyserlegek a legillatosabb italt rejte­
getik magukban. Bor- és nehéz lángszagtól 
terhes a királyi mulató.

Rabszolganők kecses tánca, énekesek 
1 zengeménye feszegetik az idegeket.

Trónusán ül a király. A hódító öntelten 
és megelégedetten tekint körül országa nagy- 
jain. De kissé fáradt már az italtól. Lábai­
nál Egyiptom csillagjai: háremhölgyei ülnek. 
A legszebb, Ai a király vállára dőlt s tigy 
cirógatja.

Frissítőt! — kiált Ramszesz. — S száz 
dal dicsérje minden szépemet ma.

S felzugott a dal. Megtelt énekkel a pa­
lota. Es vigadott a király környezete. Min­
den arcra kiült a mámor pajkos pírja. Úgy 
látszott, hogy a királyi tivornyának nem 
egyhamar szakad vége.

A mulatozók fülét nem ütötte meg a ha­
talmas udvarban összeterelt foglyoknak ke­
serves sóhaja, szívbe fúródó átka, megin­
dító nyöszörgése. Egyedül Mehához, a dia­
dalmas király lányához hatolt el a kétségbe­
esettek hangja.

Óvatosan szökött ki a teremből. Kígyó-

I
hajlékonyságu testét senki sem vette észre, 
mikor tűnt el. Lélekzetét visszafojtva, osont 

; ki az „örömök terméből“. Csak amikor ki- 
I ért onnan, futásnak eredt. Futott a világos- 
I Ság és az arcok elöl. Szétbontott holló­

fekete haját marékra kapta s úgy iramodott.
Nem vettek észre — biztatta egyre 

magát — s futott, mint a megrémült őzike. 
S meg sem állt inig el nem érte a palota 
felső, oszlopos, márvány-folyosóját. Kipi­
rult arca majd szétcsattan ; odaszorította a 
hűvös márvány-oszlopokra. Felkorbácsolt, 
nyugtalan keblét — mely oly hangosan vert, 
mintha üllőn száz kalapácsot táncoltatná- 
nának két kezével leszorította, hogy még 
valahogy meg ne hallják.

A palota keleti oldalán az ég tiszta kék­
jében lubickolt a holdvilág. Mosolygó ar­
cával Meha felé integetett szelíden.'' Majd 
mindig közelebb és közelebb merészkedett. 
Egyszerre csak odakúszott az udvar fölé és 
bevilágította azt egészen.

Bent a palotában még szólt a hősi cnek, 
még lejtették a rabszolganők.

Lent az udvarban azonban már a csend 
volt az úr: elhallgatott a vert sereg átka, 
sóhajtása, nyöszörgése. Mély álomban volt 
a legyőzött sereg. Szomorú kép volt. Ezrek 
rabláncra fűzve feküdtek egymás mellett, 
összevisszaságban, mint a vihar által össze­
hordott buzakeresztek: tehetetlenül. Még a 
hold is, amint megpillantotta a nyomorul­
takat, mintha clkomolyodott volna: redök 
szöktek homlokára. De csakhamar kiderült, 
miért tegye még szánalmasabbá azokat, a 
kiknél szánalmasabb úgy sincs a világon: 
a csaták foglyait.



így haladunk. A fényűzés megöli er­
kölcsünket, kikezdi becsületünket, alá­
mossa családi boldogságunkat. Leg­
nagyobb javaink vannak veszélyben.

I Ionom huslelkü asszonyai! — van-e 
még erőnk visszatérni az egyszerű hoz 
amibe édes anyánk felnevelt? Ha 
nincs, úgy c nemzet pusztulása bizo­
nyos Mint a hogy Róma is megszűnt, 
mert fényűzéséből bekövetkezett rom­
lásának a világhódító nemzet sem áll­
hatott ellent. /• /

Petőfi-ünnepély óverbászon.
Ki . s, 4ünk aranyifjusága ismét tamijeiét 

. tettekre képes, bár 
: ! ón "U ifjúság nincs és nem lehet azért 

ivtlvns ;re kárhoztatva, ha vakációzni jön 
haza édes szülő községébe övéihez.

Hagyományos szokásához híven az idén 
is niü niiepeiték ltjaink a Petöfi-linnepélyt 
annak magasztos voltához illő módon múlt 
hó 31 - ni igen szép szánni ünneplő közön­
ség részvételével, mely alkalommal a haza­
fias es igy kedves kötelességgel terhelt sze­
replők mindenben megfeleltek annak a vá­
rakozásnak, hogy egy ily nemzeti ünnepet 
a jövő nemzedék szívébe örök időkre 
akként plántáljanak be, hogy az felejthetet­
len nyomokat hagyva maga után, soha, 
mellőzve ne lehessen.

h nagy nap estéjén műkedvelő- előadás 
volt, mely önként dicséri az ifjúság ízlését 

akkor, ha az előadott darab ügyes meg­
választásáról szólunk. Színre került ugyanis 
Lengyel Árpád 3 felvonásos színmüve a 
a „Falusi idill“, mely mint már a címe is 
bizonyítja helyén való voltánál fogva ked­
ves és szórakoztató órákat szerzett a szép 
számban megjelent közönségnek.

Óverbász szépjeit képviselték a szereplő 
hölgyek, kik mint igazi honleányok töltöt­
ték lie tisztjüket azzal a kedvességgel, mi­
ben büszkén mondva nem minden alkalom­
mal leltet részünk.

Szerepeltek ugyanis: Mii hl Gizi, Bayer 
Katica, Rcppcrt Lujza, Lotz Katica, Wéber 
Juliska, Rcppcrt Zsófika.

Mig a hölgyek az egyhangú s minden 
tekintetben elismeréssel jutalmazott bírálat 
birtokosai; nem kevésbbé irigyelhetik méltó 
társuk hason érdemeit, mikor azt mondjuk, 
hogy meg nem különböztethetők érdem te­
kintetében azoktól, kik mint férfiak szere­

püket teljesen jól s műkedvelők közt a tö­
kélyre vitt eredménnyel játszották el.

Részesei ennek : Kuch Béla, Rcppcrt Fri­
gyes, Hartwein Károly, Heib Károly, Meder 
Konrád, Ephart Frigyes, Quiring Jakab, 
Riesz Henrik, Kuch János, Heib András, 
Markovits Illés, Kiss Gábor.

A mulatság erkölcsi sikerét teljesen fedi 
az anyagi is, s igy a nemes cél, mely Ver- 
bász közönségének törekvése ismét egy 
lépést haladt a megvalósuláshoz, midőn 
ezen jövedelemből nyert tekintélyes ösz- 
szeggel gyarapodott 1 főgimnázium felsze­
relési alapja. Ily összetartással és buzga­
lommal lehet csak kivívni azt, hogy minden 
tekintetben sikert biztosítson a közönség 
számos részvétellel a pártolásra méltó ifjú­
ság érdemes törekvései iránt.

HÍREK
Magán -polgári iskola Kulán. A f.

é. szeptember hónapban megnyitandó hu­
es leányiskola ügye i legjobb úton halad. 
Eddig mintegy 30 szülő irta alá a Nagy 
István borkereskedőiül fekvő ivet. Nagyon 
kívánatos lenne, ha a szülők m inéi el őbb 
sorakoznának az eddigi 30 aláíró mellé, 
hogy a pályázat egy tanári és egy tanárnői 
állásra mielőbb kiírható legyen.

Meghívó. Kula község képviselőtes­
tületének f. hó 7-én d.e. 9 órakor kezdődő 
és a községháza tanácstermében tartandó 
rendkívüli közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. A 
járási főszolgabiróság 2733 909 számú át­
irata az uj járási beosztás és székhely léte­
sítése tárgyában. 2. A járási főszolgabiróság 
2414 909 sz. átirata az úrbéri pénztári ala­
pító levél kiegészítése tárgyában. 3. A já­
rási főszolgabiróság 2687 909 számú átirata 
Récsei Dezső féle alapitó levél kiegészítése 
tárgyában. 4. Az elöljáróság javaslata a Cuc- 
féle alapot és a község tulajdonát képező 
(úgynevezett csendőrlaktanyának) házaknak 
valamint a kórház tulajdonát képező 3 hold 
422 Ljöl szántóföldnek örökáron leendő 
eladása iránt. 5. Manhold Pálné kérvénye 
kegydíj megszavazása iránt. 6. A községi 
elöljáróság jelentése Manlmld Pál községi 
aljegyzőnek hivatalától való felmentése tár­
gyában. 7. A volt Dr. Széchényi Tamásné 
féle háznak bérbeadására vonatkozó szer 
ződés bemutatása. 8. Dr. Széchényi Tamásné 
kérelme kamat kiutalványozás iránt. 9. Marx 
Andrásné szül. Homann Teréz kérelme 
1200 K kölcsön megszavazása iránt. 10. 
Gaity Lázár kérelme 400 K kölcsön meg-

Miért nézze ő ezeket a nyomorultakat 
Miért, mikor azt nézheti most teljes szép 
ségében, felindulásában, édes remegéséber 
akit még igy emberi szem meg nem látót 
meg nem lepett: Méh át. Miért nézze ő azo 
kát a szerencsétleneket, mikor még álmuk 
hau is oly fájdalom ül arcukon? Miért n 
nézze, miért ne gyönyörködjön ö az Isten 
nek szépében, kegyeltjében, kiért annyi férfi 
szív eped, annyi hiábavaló sóhaj kél: 
csodás szépségű Mellát? És nézte. És gye 
nyörködött benne. S az alvók pihentek.

Minit az egész csüggedt fogolyhad. Csa 
Meturt nem lárasztotta ki a harc, csak az 
szemeit kerülti az álom, lelkét a nyvgalon 
egy pálmafának neki dőlve állott s nézte 
holdat. Szemeiben a buszú lángja éget 
kezeit ökölbe szorította, ajkai vészt suhog

de mindhiába volt.' Érezte, hogy 
heteden. Erős, hatalmas, férfias testét fog 
tartja és lenyűgözi az a nehány hitvány 
s mégis oly erős vaslánc-szcm.

l ehetetlenségében, hogy hatalmas ere 
mégis eie/tesse, a kezein lévő bilincse: 
nekiesett a pálmának s azzal döngette ti 
/set. Akkorát csapott arra, hogy az el 
ütésre kibuggyant százados héja alól a ncd’ 
Forgácsokban hullott szét a pálma bal­
héja, sőt magából a testből 
ki nedves forgácsokat, oly 
minden ütése.

Azt nem látta s nem érezte 
len, hogy az ö karja is megsebesült s ki-, 
fejét elborította vére. Metur egész önkié 
létben volt, szinte őrjöngve v gdosta a p 
mat. egyik csapást a másik után mérte. Fl 
szer csak hirtelen elkapj; valaki izmos kar]

is szak gate 
hatalmas ve

a Szerencsé

Mit művelsz te esztelen, hát nem lá­
tod, hogy magadat sebzed, hogy már csupa 
vér vagy a saját véredtől ?

Metur magához tért. Egy ideig szótlanul 
nézett az előtte állóra. Karjai lehanyatlottak. 
Majd szólni akart, de képtelen volt, meg- 
büvolté az, aki megfogta karját. Megbűvölte 
az a csodás szépség, mely lecsendcsitctte 
szilaj erejét, megakasztotta félelmes karját. 
Megbűvölte az a I t villogó szem, melynek 
tüze, úgy érezte, ímgy körül öleli egész szi- 
vél s egy pere alatt elhamvasztja. Mcgbü- 
\olte hajának dussaga, szépsége, amilyet ő 
otthon még sohas -m látott. Megbűvölte az 
a fenséges és méltóságos alak,' mely oly 
csökönyösen áll előtte. S megszédítette forró 
Ivhellcte, mely szüntelenül perzselte arcát s 
melyet mindig közelebbről és közelebbről 
érzett.

Mell a hajolt hozzá :
Hát miért nem felelsz? — S szeme 

villáma kereste Mcturét.
Meturt megbabonázták a szemek.

Ki vagy te, hogy ilyenkor jársz ki- 
Mitem' Emberek gyermeke nem lehetsz 
UHU azoktól ily szép még nem született! 
Menj es ne kísérts.

Nem vagyok kisértet, te esztelen, te í 
kiáltott tel Mclia. Nem. Hanem 

éppen úgy húsból és vérből való, mint te.
Nem tevesztesz meg, hiszen a hangod 

is olyan különösen édesen csengő, mintha 
"inán szólna le hozzám, onnan a magasból 

a csillagokból.
,, . ö,!ru 1 . L's megkapta Meha karját
Metunlak hat erezz, hogy nem vagyok 
az, mint akinek te látsz. }

szavazása iránt. 11. Gaity Lázár kérelme 
200 K kölcsön megszavazása iránt. 12. Az 
elöljáróság jelentése a lapos! kaszálóra vo­
natkozó szerződés megszűntéről, egyben 
javaslata annak mikénti hasznosításáról. 13. 
Az elöljáróság jelentése néh. Hies Nikola 
nyilvánkönyvön kívüli házának házhely el­
adása tárgyában. 14. Bácsbodrog vármegye 
Közigazgatási Bizottságának 4838 kbiz. 909 
sz. véghatározata Milla Antal és Neszt Rezső 
kulai iparos tanonc-iskola tanítóknak a szün 
idei tanfolyamra való segélyezése tárgyában. 
15. A községi kisbirák kérelme fizetés fel­
emelés tárgyában. 16. Az elöljáróság jelen­
tése néh. Heimann Frigyesné vásártéri bódé- 
ának eladása tárgyában. 17. Indítványok. 
Kula, 1909 aug. 4. Tyovin Híja bíró. Kugler 
Béla jegyző. A közgyűlés határozatait jövő 
számunkban közöljük.

— A kulai járási főszolgabírói hivatal 
ügybeosztása 1909. évre. Dr. Buday Pál 
járási főszolgabíró újabb hivatali ügybeosz­
tást küldött szét járási községeinek. Ezen 
ügybeosztás szerint a hivatalos órák követ­
kezőkép vannak megállapítva: május 1-től 
október 15-ig reggel 7 órától d.u. 1 óráig; 
október 16-tól április 30-ig reggel 8—12-ig 
és d.u. 3-5-ig. Vasárnap, liusvét és kará­
csony első napjain és nemzeti ünnepeken 
a hivatal szünetel. Panaszok minden hét­
köznap d.e. 10—11 óráig vétetnek fel.

— Gyászjelentés. Özv. Kniesel Frigyesné 
sz. Diener Romána úgy édesanyja özv. 
Kniesel Jakabné valamint gyermekei Otto, 
Románka és Jolánka épp úgy bátyja Jakab, 
anyósa özv. Diener Györgyné és sógora 
Diener Otto, valamint az összes rokonai, 
fájdalommal megtelt szívvel jelentik, hogy 
Dr. Kniesel Frigyes ügyvéd életének 39-ik, 
házasságának 8-ik évében f. évi augusztus 
2-án hosszas szenvedés után az Urban el­
hunyt. A felejthetetlen drága halott földi 
maradványait augusztus 4-én d.u. 5 órakor 
fognak a református vallás szertartásai sze­
rint a cservenkai sírkertbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Kula, 1909 augusztus 3. Legyen 
nyugalma csendes! Emléke áldott!

Tánciskolái zárvizsga. Katz Sándor 
tánctanár Kulán az Elefánt szállóban ma 
vasárnap tartja tanítványainak zárvizsgáját. A 
szalon- és társas-táncokon kiviil: „A tavasz 
ébredése“ legújabb csengetyiis balettot be­
mutatják : Hahn Anna, Gyurics Mariska,Cenc 
Katica, Zwipp Irmuska, Sinay Manci, Dücike, 
Okánovits Nevenka, Gerber Juliska, Schle­
singer Rózsi, Brandt Erzsi, Buday Piroska, 
Rapp Mariska, Mayer Margit, Glässer Erzsi, 
Gausz Éviké, Andráska Babika.

Ki vagy hát akkor, te megtestesült 
szépség?

— Meha, Ramszesz szemefénye, leánya.
— A hódító leánya ?
— Igen.
— S mit keressz te itt ?
— Téged.
— S mit akarsz te velem?
— Téged. Igen, téged.

És mit akarsz te tőlem?
Mindenedet: szerelmed! Igen a sze­

relmed kel! nekem — esengetí Meha. — 
Az. Megláttalak és éreztem, hogy te vagy az, 
akit álmaimban oly sokszor láttam, akiről 
ébren annyit álmodoztam,

Meha, most én mondom, ne légy esz­
telen ! Ne légy dőre. Osonj vissza a mula- 
tozók közé, ott van a te helyed, nem a 
szomorúság tanyáján.

— Tehát nem kellek ?!
— Nem.

Olt, én bánatos vitézem és miért nem ? 
Nézz meg jobban, én szomorú foglyom.
I ekints reám vidámabban. Áruld el nekem, 
csak nekem szemeidnek titkos fényét.

— Meha! —
Ne, ne űzz el magadtól. Nézd, feléd 

nyújtom forró, lázas, szomjas ajkamat, me­
lyet még meg nem érintett c földön senki, 
de amelyet szomjuhozza mindenki, aki csak 
l.úta s aki csak hallott róla és szívd, szívd 
mezét, édességét, melyet csak számodra 
gyűjtögettem, addig mig jól esik, mig bírod, 
míg győzöd. I iéd lesz e két szemnek világa 
fényessége; azok csak téged fognak látni’



- Az ügyvédi kamarából. A szabadkai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Dr 
Fehérváry Dezső ügyvéd Baja, Dr. Strasser 
Miksa ügyvéd Kula, Dr. Dukay Adolf ügy­
véd Magyarkanizsa, Dr. Palóc Simon ügy­
ved Ada, Dr. Mausich József ügyvéd Sza­
badka, Dr. Bruck Aurél ügyvéd Baja, Dr. 
Dimitrijevícs Sándor ügyvéd Palánka, Dr. 
Groszman Adolf ügyvéd Újvidék székhely­
bei az ügyvédek lajstramába iktattattak. 
Továbbá, hogy Dr. Rajcsich László apatini, 
Dr. Landauer Adolf szabadkai és Dr. Krónils 
István zombori ügyvédeket önkéntes lemon­
dásuk folytán törölte; Dr. Rajcsich László 
apatini ügyvéd az irodájához tartozó irato­
kat Dr. Rapp András apatini ügyvédnek, 
Dr. Landauer Adolf szabadkai ügyvéd Dr. 
Dohány Sándor szabadkai ügyvédnek, Dr. 
Krónits István zombori ügyvéd pedig Dr. 
Bugarszki Koszta zombori ügyvédnek adta 
át, végül, hogy Dr. Kozics Elemér magyar­
kanizsai ügyvéd a lakóhelyét Zentára he­
lyezte át.

— Gyászjelentés. Özv. Barakovich Kál­
mánná szül. Falcione Vilma, valamint az 
elhunyt édes anyja özv. Barakovich Antalné 
szül. Arleth Rozália és János öcscse úgy a 
magok, valamint az összes rokonok nevé­
ben is, mélyen szomorodott szívvel jelen­
tik, hogy a hőn szeretett férj, fiú és rokon 
Barakovich Kálmán táblabiró m. kir. gaz­
dasági tudósitó, stb. f. évi julius hó 27-én 
d.u. 6 órakor, életének 59-ik, legboldogabb 
házasságának 23-ik évében az Úrban vá­
ratlanul elhunyt. Felejthetetlen drága halott 
földi maradványai f. hó 29-én d.e. 9 órakor 
fognak a gyászházban a rom. kath. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni és a hely­
beli sirkertben levő sírboltban örök nyu­
galomra helyeztetni. Leki üdvéért az engesz­
telő szent mise áldozat pedig f. hó 30-án 
d.e. 9 órakor fog a helybeli rom. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. 
Nagyszentmiklós, 1909 évi julius hó 28-án. 
Áldás és béke drága poraira!

— Öngyilkosság. Jánics Vince, iloki 
születésű, csizmadia-segéd f. hó 4-én Nagy 
István kulai csizmadia mesternél az ajtó­
félfára akasztotta magát és reggelre halva 
találták. — Érdekes az, hogy az öngyilkos 
fehér zsebkendőt tett a nyakára s azután 
helyezte reá a hurkot hogy nyakát meg ne 
sértse. Állítólag szerelmi bánatában követte 
el az öngyilkosságot.

A szenttamási takarékpénztár r-t. 
elhatározta, hogy saját palotát építteti s a 
munkálatok vezetésével Schmidt Fiilöp uj- 
verbászi vállakozót bízta meg 59210 kor. 
költségelőirányzattal.

csak néked fognak felnyílni. Tiéd lehet e 
haj, mely annyi szivet megbomlasztott már. 
A tiéd lehet. Ezzel foglak befedni, takar­
gatni. S a tiéd lehet e két ölelő kar, mely­
nek delejét, tiizét halandó csak vágyta, 
óhajtotta, de nem érezte még. S a tiéd lehet 
Meha teljes valójában. Oh, szomorú szép 
daliám, csak egy szót szólj s tiéd a világ 
legszebbike.

— Nem! — mordult sötéten Metur.
— Te utálsz akkor engem, vagy nincs 

szíved — kesergett Meha.
— Ne kínozz! Hagyj magamra megaláz­

tatásomban.
Ah, de láthatod, hogy én felemellek. 

Mond meg mi az oka, hogy igy megszé- 
gyenitesz ?

— Tudd hát meg: a zsarnok lányától én 
kegyet nem fogadok el. Ajándékozz meg 
kegyeiddel, akit akarsz.

— Hazudsz, nyomorult rabszolga! Más­
ért sikladozol, kedvesed van ! Ez az oka !

És ha van!
— Akkor! — Szisszent fel Meha s ke­

zében fényes gyilok villant meg, mely egye­
nesen befúródott Metur szivébe.

Tudd meg kit utasítottál vissza 
visongott Meha s mint egy bosszúálló dé­
mon kacagva nézte a megtántorodott Meturt.

Átkozott! — hörögte az áldozat és 
elbukott.

*

Fenn még szólt az ének, a rabszolganők 
még táncoltak ; lenn pihent aludt az ember­
esorda, egyhangú szuszogásukat csak Meha 
kacaja zavarta meg néha.

— Elgázolta saját kocsija. Trebusz 
Adám 54 éves kulai lakost e hó 2-án este 
9 órakor amikor kocsijával a Ferenccsator- 
naból vizet akart haza vinni, a lovak közé 
esett oly szerencsétlenül, hogy a lovak el­
gázolták és holtan húzták ki a lovak alól. 
Felesége és 3 gyermeke siratja.

— Belügyniinisteri rendelet. A beliigy- 
minisler legújabb rendeletet adott ki, mely 
szerint minden füszerkereskedő köteles azon 
üveget, melybe nála petróleumot vesznek, 
cédulával ellátni, amelyen ezen szavaknak 
kell nyomtatva állania: „Petroleum, tűzve­
szélyes.

— A tízforintos bankjegyek. Az oszt­
rák-magyar bank 1901. szeptember 2-iki 
hirdetményével bevont, 1880. május elsejí 
kelettel ellátott „Tizforintos“-os o. é. bank­
jegyeit, amelyeket a bank főintézetei és fiók­
jai ez idő szerint még becserélnek, ez évi 
augusztus 31-ike után sem beváltásra, sem 
becserélésre el nem fogadják és e nap után 
a banknak az említett bankjegyekkel szem­
ben való minden kötelezettsége megszűnik.

— Választás. Az üresedésbe volt dávodi 
községi aljegyzői állásra egyhangúlag Kör­
laki György választatott meg.

— Komp szállítás. Peterréve község 
1500 K-ig terjedhető költséggel tölgyfa kom­
pot akar beszerezni. A kik azt szállítani 
hajlandók ajánlatukat f. é. augusztus 20. d.e. 
11 órára adják be az elöljárósághoz. Fel­
tételek a községi jegyzői irodában megte­
kinthetők.

— Mikor kell bevonulni? A hadsereg 
„Rendeleti Közlöny“-e közli, hogy az újon­
cok ezidén október 7-én, a póttartalékosok 
pedig október 5-én tartoznak bevonulni.

- Toronyóra szállítás. Mozsor község 
toronyórát akar feállitani és ezúton kéri a 
szakmabeli gyárosokat és iparosokat, hogy 
a legjobb szerkezetű óráról költségvetést 
és rajzot küldjenek.

— Lóverseny. Bács-Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesülete Zomborban e hó 22. 
és 23-án lóversenyt tart.

— Intenzív selyemtenyésztés. Az or­
szágos selyemtenyésztési felügyelőség 6000 
drb szederfát adott Baja városának. Baja 
vár. tanácsa most azzal a kéréssel fordult 
a felügyelőséghez, hogy juttason a város­
nak még 4000 db csemetét, hogy a selyem­
tenyésztés Baján is intenzivebben legyen 
kultiválható.

— Beiratások a zentai főgimnáziumban. 
A zentai áll. s. közs. főgimnáziumban, mely- 

I nek szép új épülete és bútorzata most már 
teljesen készen van, a beiratások szeptem- 

j bér három első napján lesznek. Az I. oszt. 
párhuzamos. A felvételi dij 6, a tandíj 54 K 
s ez 3 részben fizethető. — Jó viseletű s 
jó előmenetelü szegény tanulók a tandíjfi­
zetés alól részben vagy egészben is felment­
hetők ; azonban a felmentettek száma nem 
lehet nagyobb a beirottak 20 százalékánál. 
A tanítás 8 órától 1-ig egyfolytában tarta- 

I tik. Miután az új tiszai vashid készen áll s 
a forgalomnak is át van adva, Zenta Ti­
szán túlról is könyen megközelithető. Csó­
káról társas kocsin 40 fiII-űrt szállítják az 
utast Zentára. Vidéki fiúk mérsékelt árban 
kapnak tisztességes ellátást. Zenta 1909 jul. 
hó. Szűcs Lajos főgimn. igazgató.

— Figyelmeztetés a kivándorlóknak. 
A belíigyminister körrendeletben felhívta a 
hatóságokat, hogy a kivándorlás korlátozása 
érdekében figyelmeztessenek mindenkit, a 
ki Amerikába szóló útlevelet kér, hogy csak 
azt az utast engedik a hajóból kiszállni, a 

j kinek legalább húsz dollár készpénze van 
j s ezenfelül megvan a vasúti jegye oda, a 
I hová menni akar. Figyelmeztessék továbbá 

arra is, hogy Amerikában még mindig nagyon 
I sok a munkátlan, hogy a tavaly kivándor- 

lottak nagy része is munkátlanul kóborol 
Amerikában és kilátás sincs arra, hogy a 
közöl jövőben szükség legyen munkásra.

Fontos iparosmestereknek A sza­
badkai m. kir. áll. gyermekmenhely kötelé­
kébe tartozó gyermekek közül több, iparos- 
tanoncul volna elhelyezhető. A tanonc fel­
szabadításáig a mester tartozik a gyermek 
után felmerülő összes költségeket fedezni. 
Bővebb értesítést a szabadkai m. kir. áll. 
gyermekmenhely igazgatósága nyújt.

— Az óverbászi ifjúsági társaskör műkedvelő 
előadásán a következők fizettek felül: Kiss Gyula 
10 K, Luchesi N. 3 K, Theis Frigyes l tiü K, Csep- 
csányi J, Heib K., Lang Dezső, Lang K., Salapáthv 
K , Severn J , Schenk F., Schneider J, Zwik V., 
N.N., N.N , l-l K-t Hartvein F, Schossberger J , 
Kohl K., Körig K., Weber Frigyes GO-GO f. Keller 
család 20 f. — Mely adományokért ezúton mond 
köszönetét a rendezőség.

— A beiratkozások az Endreiné-féle 
zentai leánynevelő intézetbe már megkez­
dődtek. Az intézet négy osztályú polgári 
leányiskolája nyilvánossági joggal van fel­
ruházva, bizonyítványai ennélfogva állam­
érvényesek. Célja az állami tanterv szigorú 
betartása mellett a német és francia nyelv, 
valamint a kézi munka minden ágában való 
alapos tanítása. — Az intézet továbbképző 
tanfolyamában a magyar, német és francia 
nyelv és irodalmon kívül kiváló fontosságú 
a könyvelési, gép és gyorsírói tanfolyam, 
melyben a polgárit végzett leányok a köz­
ismereti tárgyakban való továbbképzés mel­
lett gyakorlati irányú kiképzést is nyernek. 
Ugyanezen tanfolyam keretében a leánykák 
oki. ipartanitónő vezetése alatt ipari okta­
tásban is részesülnek. A gyermekeknek a 
közművelődési és gyakorlati irányban való 
ilyetén kiképezése oly nagy kihatással van 
azok jövőjére, hogy ezen tanfolyam nem 
eléggé ajánlható a szülők figyelmébe. — Az 
intézet internátusa úgy a nevelés gondos 
és családias volta, valamint az ellátás kifo­
gástalansága mellett a mai viszonyokhoz 
képest még kiválóan olcsó is. — Prospektust 
készséggel küld az igazgatóság. 2-4

— Uj marharakodó állomás. A keres­
kedelemügyi minister Ujverbászon marha­
rakodó állomást létesített.

Anyakönyvezés köréből 1909 augusztus 1-től: 
Születtek : Bognár Mária, Haltai Verona, Schön­
berger Márton, ITrnauer Katalin, Vujcvits Margit, 
Hahn Teréz, Todora György. Elhaltak: Trebusz 
Ádám 64 évek, jánics Vince 4(1 éves, Pánity Milos 
51 éves.

Szerkesztői üzenet.
„Több verbászi polgár“nak. Az önök 

dolgaiba mi nem avatkozunk.

Nyilatkozat.
Aki azt állítja, hogy én a Kirilovits és Jakobb 

uraknál kiütött tűz alkalmával félig megégett ser­
tések közül julius 24-én egyet levágtam: az hazug 
rágalmazó.

Bárkinek felmutathatom a kulai husvizsgáló 
Andráska Mátyás állatorvos úr által kiállított, a 
julius 24-iki vágásra vonatkozó szemle jegyet, 
mely szerint teljesen ép és egészséges sertést 
vágtam, melyet különben is szomszéd községből 
szereztem he.

Kula, 1909 aug. 6.
Höflich Mátyás

hentesmester

11

teljesen látható írásu
ÍRÓGÉP

következő előnyt nyújt:
A STOEWBR Írógép írása az első betűtől az utol­

sóig teljesen és állandóan látható.
A STOEWER Írógép az összes rendszerű írógépek 

előnyeit magában foglalja és azon­
kívül számos újítással van ellátva.

A STOBWBR Írógép 4") acél-billentyűje '.ni írás­
jelet fr.

A stob we n Írógép betükarjai könnyen kicserél­
hetek.

A STOBWBt* Írógép visszváltóval van ellátva és 
tizedes tabuiátorral (rovatolókészii- 
lékkel) is szállítható.

Magyarországi vezérképviselet:
Lukács és Schwarcz Bpest, V. Vácikörűt60
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— A Salirnl egyedüli kipróbált biztos
szer a láb, kéz és más testi izzadás meg­
szüntetésére. Kapható Kardosnál Kilián. 
Ugyanott kapható a legjobb minőségű fe­
hérnemű és cipő.

Gabona arak: Budapesten :
Búza

Tengeri

Búza
Zab
Tengeri

Klilá i:

13-63
7.54
7.55

Kt 20 
li.80 
7. -

Az iskolák megnyíltával
• Sok a legfelsőbb tanhatósági minták szerinti

kivételi. előmeneteli- és mulasztási-napló 
nyomtatványokat

-- amint lh Hoffman-féle a tanítási ered­
ményről szóló es más kisalakn minta szerinti 

■-------------- naplót ---------------
Tisztelettel

Berkovits Márk villám nzentu könyvnyomdája, Knla

913 sz. 909 Őrszállás község

Pályázati hirdetmény
őrszállás községnél 1909 szeptem­

ber 1 -töl 1910 június 30-áig terjedő 
időre egy //. iruoki állás betöltendő. 
Javadalmazás évi 1000 K, mely havi 
utólagos részletekben fizettetik ki. Kér­
vények alulirt jegyzőhöz intézendők.

Őrszállás, 1909 jul. 29.
Xesamirák Mátyás

I 2 jegyző

Pályázat
Kucora község elöljárósága 600 K kész­

pénz, teljes ruházat és felszerelés javadal­
mazással egybekötött gvalogrendőri állás­
ra pályázatot hirdet.

Szabályszerűen felszerelt kérvények Kuco­
ra község elöljáróságához augusztus ju ig 
nyújthatók be.

Kucora, 1909 Julius 31.

É rtesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Kólán

vegyészeti ruha tiszti tó intézetet
rendeztem be ngy női- mint férlirnhákra, bármily 
zsirfoltosak vagy pecsétesek legyenek, valamint 
csipke- és szövetfiiggónyöket, szőnyegeket tisztitok 

és festek olcsó ár mellett.
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok

Szakácsy Sándor
jegyző 1-2

Gergely yázsef 
bíró

17-20 tisztelettel

Kleiner József, Knla (Kossuth-Lajos-uíca)
kelme és- selyemfestő, vegytisztító.

3976 sz. 909

PA1 yázati hirdetmény
Járásom Cserven ka községében elhalálo­

zás folytán megüresedett s évi — havi elö- 
leges részletekben kiszolgáltatandó — 800 K 
fizetéssel javadalmazott iruoki állásra pá­
lyázatot hirdetek s felhívom pályázni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényeikét hozzám augusztus ji-ig annál is 
inkább terjesszék he, mert a később érkező- 
ket figyelembe venni nem fogom.

Knla, 1909 július 31.
Gr fíl DA Y főszolgabíró

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szent-Jakab orsz. vásár
augusztus 12-töl 16-ig fog megtartatni. 
JVtindenféle állat felhajtása aug. 12-től 
csütörtök reggel S órától kezdve meg 

van engedve.
Temesvárott 1909 julius 7.

A városi főkapitányságtól
IlhÉ FERENC főkapitány

2505 tkvi 1909
Árverési hirdetményi kivonat.

A kttlai kir. jbiróság mint tkvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy a Cservenkai mezőgazda- 
sági népbank mint részvénytársaság végre­
hajtatnak, Birovlyev Novák (nős Lazá- 
revits Alkával) óverbászi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 230 K tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir.

I tvszék a kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
területén levő az óverbászi 1108 sz. betétben 
AI 1-3 sorsz. 850 2 hrsz. 142Q-ÖI területű 
szántó, 851 2 hrsz. 139 [J-öl területű 126 

! öisz. ház udvarral és 851 3 hrsz. 120 Qöl 
területű szántó 736 K ezennel megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan 1909 szeptember 3-án d.u. 3 órakor 
Overbász községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 

j áron alul is, azonban a kikiáltási ár 3/sánál 
alacsonyabb áron alul cladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 107,,-át vagyis 73 K 

I 60 fillért készpénzben, avagy az 1881. LX.
t-cikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 

j számított és az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a.
kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban ki- 

I jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170 

I g-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, és a mennyiben ezen kötelezett­
ségének eleget nem tesz,ígérete figyelmen kí­
vül marad és az árverésben — mely haladék­
talanul folytatandó — részt nem vehet.

Knla, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1909 junius 8. PETNEHÁZY kir. albirő
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3874 sz. 909.

valamit eladni 
vagy venni óhajt, 
az hirdessen a

BÁCSKAI
KÖZÉRDEKBEN -

Hirdetési árak:

&

I WUTTltVORTH I

W;R

Hirdetmény.
Alolirott ezennel közhírré teszem, 

hogy járásom Veprőd községében 
üresedésben levő köoscgi ot*?'osi AI- 
lásra I. é. julius 12-én 2911 sz. alatt 
ki'p peilvd/.iiti hirdetmény határidejét Tizönhütod oldd 1 3 K 
augusztus Jf ig meghosszabbítom 

Knla, 1909 julius 15.

J)r. Hu dny főszolgabíró

Egész oldal 
Fél oldal 
Negyed oldal 
Nyolcad oldal

Kis hirdetés egyszeri 
beiktatása 5 sorig 1 K

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Uudnpe«.,, Váo*l.körút 03,

‘'«*1 ■ legjnunyosabb árak mellett íjáelUtMk:

Locomobil és gőzcséplőgépek

m , ”ecs-kavá86l>. répavágók, kukórlcz/
2á,Óék. aÖr'Öma,m0k' Wre'emeZ

5ÄSS* "“nde"
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■'.rv.-. .
Bohn kikindai cserepe

Saját érdekében (sak ■_ BOHN-féle
nagykikindai és zsombolyai cserepei
fogadjon el és utasítson vissza más silány minőségű 

cserepet, mert csak a _

- B O H N-féle CSERÉP -
jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

lessek mintát és árjegyzéket kérni. 8

bomn-cserép-gyár, zsombolya.

lii ő'iNf

- .Ui f!f
. ifi iU , "

tilp- 'f iift
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Nvomatoit lierknvils Mark laptulajtlonos, villamos üzemű T Bohn zsombolyai cserepe

Tiyvny,»indájában, Knlán


